### У"江海晚报 南通新闻•社区 08

#### 社区干部开展常态化巡河——

# 齐抓共管,实现水清岸绿景色美

20日,崇川区唐闸镇街道长岸社区河长、党委书记陈琴在社区吃过午饭,习惯性地来到尖长河散散步,最重要的还是巡河,了解河道情况,做到心中有数。

如今,长岸社区每条河 道展现在人们面前的是波光 粼粼,观之令人心旷神怡。 这一惬意之感来自河道清 澈、堤坡整洁,两岸绿意盎 然。这是实施河长制的喜人 结果,更是社区干部以高度 的责任心和忠诚的使命感开 展常态化巡河、守护一汪碧 水带来的可喜变化。

前不久,陈琴在巡河中 发现,辖区尖长河河道公示 牌位于北大街西侧尖长河北 岸,由于地铁轨道2号线施 工,工地围挡完全遮住河道 公示牌,且施工时间较久。

她迅速安排人员给公示 牌搬"家",重新设置到北大 街东侧尖长河南岸醒目位 置,并对公示牌上河长及电 话信息及时更新,使公示牌 信息更加完善、河长制职责 更加明确,方便居民发现河 道问题及时反馈,充分发挥 居民的监督作用,营造齐抓 共管参与治水的良好氛围。

常态化巡河可以及时解 决一些突发性问题。幸福竖 河是流经唐闸镇街道辖区内 的一条重要河道,由于前段 时间的强对流天气影响,河 坡上部分老树倒伏在河道 上,占据大半河道。一大早, 社区河道巡查人员了解情况 后,考虑到会对即将到来的 汛期防洪和城市水环境造成 不利影响,遂立即采取措施, 组织工作人员将河道倒伏大 树全部清理打捞。经过近3 个小时的打捞,终于将倒入河 道的树干、树枝等全部打捞上 岸,成功完成这次涉水、涉河

"幸亏社区及时出手,河道又变安全了。"正在幸福竖河巡河的"民间河长"沈明华指着缓缓流淌的一汪碧水,对社区的快速行动赞不绝口。

另一个重要性就是可以 协调各方力量,齐抓共管,实 现水清岸绿景色美的长远目 标。3月14日,美丽的长岸 河河畔,伴随着阵阵轰鸣声,一台大型挖掘机正伸出长长的臂膀全面清理河道,将深藏在河床中的淤泥清出,再由清运车转运离开。

由于轨道2号线03标施工,位于长岸河河段河道被占用,泥土堆积,影响河流畅通。随着工程即将结束,中铁十四局进行河道恢复工程。

为进一步提高河道的行 洪能力和生态环境,唐闸镇街 道河长办联合长岸社区多次 现场查看,并与中铁十四局负 责人进行沟通,将河床内的淤 泥再次深挖,对河岸进行拓宽 加固,设置新的护栏保证经过 居民通行安全。此次河床清 淤修复整治河道200米、清理 杂草垃圾等约50平方米,有效 改善了长岸河的水环境。

"我们要始终坚定不移地 贯彻'绿水青山就是金山银 山'的发展理念,在坚持常态 化巡河的同时,加强对居民爱 河护河的灌输式教育,二者并 驾齐驱,让河道始终清澈如 许。"陈琴表示。

本报通讯员**邢晓雷 朱进清** 

#### 证件丢了不要慌张 热心网格员来帮忙



晚报讯 "网格员,可以麻烦帮我找一下东西吗?我 的证件和化妆包找不到了。" 23日一大早,小海街道星富社 区一个居民来到社区居委会 向网格员求助。

原来,在事发前一天,该居民不小心把含有证件和化妆包的纸箱子扔在了洗车店门口。而遗失地点监控已经覆盖,物业监控无法查询到,该居民只好向星富社区网格员刘晓庆寻求帮助。

刘晓庆是星富社区党群服务中心主任,也是一名社区网格员,她第一时间安慰失主

不要着急,询问是否报警,并 当即在网格群、业主群里发布 寻物启事。同时,考虑到事态 紧急,刘晓庆迅速赶到失物丢 失处,走访多名群众,收集相关 线索。经过两个多小时耐心寻 访,在居民群众的共同努力下, 刘晓庆最终在洗车店附近的垃 圾桶里找回失主的东西。

"真是太感谢了!我还以为找不回来了,你们真是帮了我的大忙,果然人家说找网格员准没错!"失主收到失物连声道谢。

刘晓庆表示,居民的事无 小事,在今后的工作中,星富 社区全体网格员会继续把群 众的冷暖挂心上,想群众之所 想、急群众之所急。

通讯员**杨天雨** 

#### 窨井盖下成养鸡窝 社区出面及时阻止

晚报讯 "公鸡又打鸣了,也不知道哪家养的鸡,实在受不了。"20日早上5点,南通开发区中兴街道富民社区第八网格长季兴燕就收到居民在微信群里反映的信息。

一上班,季兴燕就和物业公司一起,来到居民反映问题的中兴花苑。根据居民提供的鸡鸣方向,他们在中央路和厦门路一带来回查找。最后,在中央路一家洗车店铺门口

发现了玄机。

只见靠近绿化带的两个 窨井干枯,盖下藏着3只鸡,一 只母鸡两只公鸡。店主解释说,鸡是乡下亲戚送的,看着活 泼,就想先养起来,等过几天处 理。对此,季兴燕表示,窨井盖 下养鸡既不卫生,也影响附近 居民休息,有损邻里和睦,应该 立即处理。最终,店主意识到 自己的错误,将3只鸡送菜市 场处置。 通讯员倪金莲



花样生活

14日,崇川区陈桥街道丽都社区党总支联合社区工会,开展社区邻里节之"花样生活 与您相约"读书会暨插花主题活动。活动参与者在鲜花的簇拥下,分享读书心得,共同感受中华传统文化的魅力,品味深厚悠远的文化风韵。 刘筱铖

## 乒出健康快乐成长 公益活动走进社区

晚报讯"手握住球拍, 把乒乓球放在球拍上,眼睛 盯住,保持球不落下。"21日, 南通开发区竹韵幼儿园一楼 报告厅里其乐融融。

当天,为丰富辖区青少年 文化生活,营造积极健康的社 区运动氛围,竹韵社区联合南 通开发区乒乓球协会走进竹 韵幼儿园,组织开展"乒出健 康快乐成长"乒乓球主题推广 公益活动,由国家一级运动 员、国家级社会指导员杜玮乐 讲述乒乓球运动的相关知识, 并与孩子们积极互动,进行乒 乓球运动趣味体验。 "让更多孩子在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、锤炼的意志,协会将持续主动承担组织优秀退役运动员开展体育运动推广行动,带动更多青少年热爱体育活动。"开发区乒乓球协会秘书长鲁亮介绍说。 通讯员朱赢赢

# 社区携手执法部门共同整治废品回收

晚报讯 近日,崇川经济 开发区二桥社区联合综合街 道行政执法局、市场监管局对 辖区废品收购站、"三合一"场 所进行突击整治。

社区前期充分发挥网格力量,对辖区废品回收站进行全面排摸,共排查到废品回收站进行全面排摸,共排查到废品回收点6家,按照"一户一档"进行登记,做到底子清、情况明、数据准。针对居民反映的未来锦城两家沿街店面废品回收站占道经营、影响出行等消防隐患,行政执法局队员对违规商户进行现场宣传教育,对堆放于店门口、绿化带的废品责令现场清理到位,对违规商户的磅秤予以暂

扣。市场监督管理局也对每家回收站的营业执照进行现场查验,对无证经营、经营地经营项目不一致等情况,执法人员现场一一告知废品回收站营业执照办理的相关要求,引导商户合法经营。

现场检查中还发现东晖 花园的一家废品回收站存在 "三合一"住人、违规使用燃气 钢瓶现象,社区安全员现场 对商户进行普法,"一旦发生 火灾时,住在里面的人员不 便于逃生,同时,违规使用瓶 装液化气也是法律法规明令 禁止的。"社区安全员对消防 安全隐患问题开具整改单,责 令整改。 通讯员王强